

# 今年威海计生家庭扶助对象21.5万人

## 财政、卫健委采用大数据比对分析法 确保计生家庭奖扶资金精准发放

本报威海6月4日讯(记者高洪超 通讯员李尚国 时祝华) 为确保计生家庭奖扶资金精准发放,市财政局联合市卫健委利用经济运行大数据,于近日拟最终确认计生家庭扶助对象达21.5万人,较上年新增近1.51万人。

威海是全国实行计划生育最早的地区之一,独生子女家庭基数大、比例高,2018年全市符合国家农村部分计划生育家庭奖励扶助和计划生育特别扶助两项政策的对象近20万人,年度财政资金发放额2.3亿元左右。

为确保计生家庭奖励扶助资金精准发放,今年,威海市财政局依托全市经济运行大数据平台,推行计生家庭奖励扶助对象身份和生存状态认证,比对2018年底的奖扶对象名单、死亡人口大数据,然后把结果反馈给所属村(居)或社区进

行核实。资格确认结束前,根据最新死亡人口数据,再次进行更新比对。通过两轮比对分析,2018年威海全市448名死亡扶助对象被退出名单,减少支付43万元。截止4月20日,威海全市

拟最终确认的计生家庭扶助对象达21.5万人,较上年新增近1.51万人。此前,通过与人社、公安等人口数据“碰撞分析”,共比对出身份证重复(无效)、农村奖扶应转特别扶助、非农村居民身份等错误情形21人。

# 互联网信息思维助力医护联动

## 市中心医院联手威海移动 推进智慧医院建设



交流活动现场。

本报威海6月4日讯(记者李孟霏) 近日,威海市中心医院举办两岸护理信息化建设高峰论坛,并签约成为台湾护理资讯学会“资讯专科护士训练协办机构”,也是该学会目前拓展两岸信息护士培训的唯一协办机构。论坛开幕式上,台湾护理资讯学会会长李作英、威海市中心医院院长丛海波分别讲话,并代表双方机构签订协议,共同为台湾护理资讯学会“资讯专科护士训练协办机构”揭牌。

近年来,随着互联网、大数据、人工智能等信息技术的不断涌现,数字化、智慧型医院建设已成为新时期医院建设的发展方向。作为护理管理者如何更好地借力信息技术改善医疗服务,提升护理管理品质成为当下医院信息工作建设的难点。在此背景下,由台湾护理信息学会主办,威海市中心医院承办的两岸护理信息化建设高峰论坛,以“新定位、新思路、新发展”和“让护士动起来,让数据活起来”为主题,特邀台湾护理资讯学

会会长李作英、香港大学深圳医院护理部主任石兰萍、台湾护理资讯学会理事廖佩宏等专家学者进行现场专题讲座,围绕“护理部应有的信息决策与实践拓展能力”、“信息时代我们还能做什么”、“信息护士的角色与功能”、“APP在临床照护中的应用”等主题,进行授课和交流。威海市中心医院护理部主任高巧燕立足医院实际,分享交流了威海市中心医院护理信息化的发展经验。

在实践与讨论环节,参会学员通过实地参观威海市中心医院3D打印工作室、国际医疗中心、普通病房、一体化产房、内镜中心、健身中心等场所,切身感受医院信息化发展进程和移动医疗带来的便利。

据悉,威海市中心医院紧紧围绕国家医改和群众就医需求,按照“抓管理,转作风,调结构,促发展”的工作方针,持续强化内涵建设,强势塑造品牌,“数字化医院、微创技术示范医院”日益叫响,先行先试移动医疗项目,与移动公司建立战

### 守护生命防患未然

为进一步提高学生消防安全意识和自救自护技能,在遇到火险时逃生、自救的能力,近日,虎山镇中心完小进行了防火逃生演练。

对于这次演练活动,全校师生给予了高度重视。升旗仪式上学

校就这次演练对学生进行了发动和安全教育,各班还通过视频观看消防安全知识宣传片。班主任利用晨会课给学生讲解安全知识及自救措施。

这次活动锻炼了全校师生在紧急情况下的

略合作关系,积极推进智慧医院建设。该项目在我省率先以中国移动4G-VPN网络为依托,全面打造医护联动工作模式,打造院前就诊一站化、院中诊疗移动化、院后随访网络化的移动医疗布局。移动医疗项目立足行业和医院实际,贴合临床,共同研发、共享产权,实现临床应用与医疗护理管理一体化,以及医疗信息化流程再造。

此次举办两岸护理信息化建设高峰论坛,旨在通过借鉴台湾团队护理信息化发展成功经验,结合威海市中心医院在保障患者安全、精细护理管理的过程中所创新的护理信息团队建设模式,强化各家医院信息护士团队建设,使临床护士在具备临床工作与管理经验的基础上,开发信息思维,打通护士与信息工程师沟通的桥梁,为临床工作需求提供信息化解决方案,分享市中心医院信息化建设经验、加强两岸护理信息文化交流,推进国内护理信息化建设的发展。

应变能力,使得全体师生的消防安全意识有所增强。演练过程中,学生的遵守纪律观念、“一切行动听指挥”观念经受了考验,掌握了对突发火灾的应变、逃生技巧,自我保护能力。

(王慧敏)

### 降准利好债市 建信基金多只债基年内业绩居前值得关注

业内专家表示,从分散风险、优化配置的角度来看,借助债基产品投资固定收益资产仍非常有必要。近期央行进行定向降准利好债市,债基配置价值显著。建信基金固定收益投资实力强,为投资者提供了丰富的配置选择。银

河证券数据显示,截至5月10日,建信双债增强A、建信信用增强A、建信稳定添利A、建信中政策金融债1-3年今年以来收益率均排名同类产品前1/3。

对于此次降准以及后市投资,建信基金认为,本次针对中小银行

存款准备金率的降准,有利于缓解民营和小微企业融资难、融资贵的问题,定向支持小微、民营企业信贷投放,从而巩固宏观经济企稳向好运行的微观基础,稳定经济基本面预期,在稳增长的同时兼顾到经济转型的要求。

### 减税降费 助力“黑黄金”创新升级

本报讯(通讯员陈彦竹) “减税降费政策的实施,为我们企业减轻了负担,激发了活力。2019年1-4月份实现收入5亿元,同比增长30%,仅增值税税率调整一项,4月份就减免税款70多万元,根据2018年的增值

税缴纳情况测算,2019年预计减税额达1100多万元。”威海拓展纤维有限公司董事长陈亮说。为确保减税降费政策及时落地,威海临港税务局做到三个“第一时间”:政策精神第一时间领会贯彻、政策措

施第一时间培训辅导、跟踪管理第一时间抓好落实,全面提高思想认识,做好政策执行工作,严格落实高新技术企业减免、研发费加计扣除等优惠政策,确保企业充分享受税收政策红利,助力企业转型升级。

### 简讯

为了加速“小班化”课堂教学的进程,大孤山镇中心小学数学组赴乳山口参加“影子式工程——小班化”教学研讨活动。

乳山实验中学实施精严管理,缔造精致校园,更好地发挥校园文化在培养学生科学精神、人文素养、创新能力中的作用。

近日,乳山市畅园学校全体党员教师举办了“爱苗护苗关爱留守

儿童”的主题活动,并给孩子们送上了各种学习用品。

西苑学校贯彻落实习总书记“威海要向精致城市方向发展”的指示精神,在学校管理等方面打造精致校园,建设卓越西苑。

近日,畅园学校组织初四学生家长举办了“家校共育,共赢中考”讲座活动,引领家长科学陪伴孩子面对中考,

规划人生。

为了培养学生的科技创新能力,乳山市冯家镇中心学校开展了“科技进校”活动,让学生感受到了科技带来的无穷魅力。

为提高师生的安全防范意识,乳山市南黄镇中心学校开展了“地震逃生”及“校车逃生”系列演练活动及主题教育活动。

### 简讯

近日,荣成市第十四中学召开第十二届教代会第一次会议。

本次教代会筹备期间征集教职工建议、意见,教师们着眼学校未来的事业发展,提出了

许多富有建设性的意见和建议。之后,校长对代表的提案逐一作了仔细的解答,给教职工们一个满意的答复。此次会议提升了学校教职工的凝聚力,鼓励大家以高

度的责任感和主人翁精神,团结协作、凝心聚力、真抓实干、拼搏进取,为创建特色示范学校,办好人民满意教育努力奋斗。

(闫光红)

### 税务走心辅导给力 企业发展信心翻倍

本报讯(通讯员陈彦竹) 5月份是深化增值税改革的首个申报期,为确保纳税人“报好税”,威海临港税务局积极开展政策宣传,优化服务举措,强化分类辅导,并抓好后续跟踪,以确保首个申报期平稳有序运行,让纳税人切

实享受到改革红利。“增值税改革政策一出台,税务部门就第一时间告知了我们这个政策利好,并对我们进行了培训辅导,对于首个申报期的到来,我们信心满满!”威海市山海皮业集团有限公司财务主管徐磊高兴地说,“今

年以来的减税降费政策让我们企业受益良多,预计仅增值税一项就将减免税款30余万元,从税款上省下来的资金,将用于市场营销、生产设备升级改造、员工福利待遇提高等多方面,从而促进山海皮业向一个更优秀的企业前进。”

### 虎山镇中心完小召开师德师风等建设专题会议

为进一步加强师德师风建设,规范教师从教行为,增强每一位教师立德树人的责任感和使命感,虎山镇中心完小召开师德师风建设专题会议。

全体教师重温了《新时代中小学教师职业行为十项准则》和

《中小学教师违反职业道德行为处理办法》,对教师的从教行为提出了明确要求:严格落实《新时代中小学教师职业行为十项准则》,争做四有好教师;学习身边榜样,改变工作方式,从策略与方法上寻求突破,构建高效课

堂,减轻学生课业负担。

通过本次专题会议,全体教师不但从法律层面更加深刻认识教师职业道德规范,也从心理层面面对“学高为师,德高为范”有了更深的认识。

(王慧敏 原宗红)

### 华商基金多只权益类产品排名同类前1/4

五月以来A股在2900点附近反复震荡,三大股指均有不同程度下跌,投资者情绪较为低迷。在此背景下,华商基金旗下权益类产品在逆市中却仍有高光表现。

银河数据显示,今年以来截至5月27日,华商基金旗下有10只权益类产品排名同类前1/4,其中华商新趋势优选、华商优势行业、华商双驱优选分别以29.88%、

27.90%、22.99%的好成绩大幅跑赢上证综指15.98%的涨幅。华商基金旗下产品在震荡市中依然保持高稳定性,无疑是给了投资者一颗“定心丸”。